
Naše putování po historii vratislavických sportovišť pokračuje pohledem na předchůdce  
sportovního areálu v ulici Na Rozcestí. V poválečných časech šlo spíše o jakýsi plácek pod  

náspem železniční trati. Škvárové hřiště se tu jaksi ve stínu zauhlovací věže a komína kotelny 
Bytexu využívalo dlouhá desetiletí. Horní část údolí pod hospodou U Prasete tehdy ještě  

nebyla zasypána a protékal jí bezejmenný potůček. Starší obyvatelé Vratislavic si jistě  
vzpomenou, že na tomto hřišti s obyčejnými brankami svařenými z ocelových trubek byl odehrán 

nejeden vášnivý „mač“, ať už mezi dětmi nebo dospěláky. Škvára se po divoké hře pak doma  
musela z kolen bolestivě vydrhnout kartáčem. Ovšem: pokud byl mašinfíra kolem funící  

lokomotivy ČSD řady 434.0 fandou fotbalu, jistě hráčům na pozdrav zapískal na parní píšťalu. 
Archiv Ondřeje Marčáka
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Pohled z domu v ulici Na Hroudě dolů do údolí později zavezeného potůčku. V té době ještě naproti nestály okály  
a údolí bylo zavezeno jen v části na pravé straně. Později některé staré domy na fotografii ustoupily nové výstavbě, 
jako například velké hospodářství č. 608 v popředí. 
Archiv Ondřeje Marčáka

Fotografie horní části údolíčka pod hospodou U Prasete. Potůček byl v 70. letech i v této části pod ulicí Dlouhomostecká 
spoután do betonových rour. V levé části je dobře vidět i zaústění vodních přepadů z rybníčku v ulici Na Rozcestí.   
Archiv Ondřeje Marčáka
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Právě začala výstavba dvou spodních řada okálů; vysoké sloupy vpravo jsou komíny postavené pro tyto domy  
z dřevotřískových desek. Vlevo se starý domek Na Rozcestí 809 pomalu ztrácí v záplavě nových staveb;  
přesto vydržel dodnes a je z něj soused sportovního areálu vzniklého na zavážce nad potokem. 
Archiv Ondřeje Marčáka

Zatrubnění potůčku bylo náročnou operací, kvůli měkkému podloží bylo nejprve nutno položit panelovou cestu  
pro techniku manipulující s rourami. Poté došlo k mohutné zavážce, jejíž objem potvrzuje poměrně značná výška  
revizních šachet, na jejichž horním okraji měla být nová nivelita terénu. 
Archiv Ondřeje Marčáka



Sportovní areál s několika typy hřišť, kluzištěm a občerstvením patří k velmi příjemnýma především hojně využívaným 
sportovištím Vratislavic. I nadále mu tvoří kulisu silueta zauhlovací věže a komína kobercárny. Ale o existenci potůčku 
plynoucího hluboko pod hřišti vědí dnes už jen znalci.  
Foto Ondřej Marčák

Pohled z Dlouhomostecké ulice směrem k hostinci U Prasete někdy v 70. letech 20. století. Jak je vidět v přední části 
údolí, navážkami získává celý prostor již současnou rovinu a pomalu zde vzniká zde prostor pro pozdější umístění  
herních prvků a s nimi spojené volnočasové aktivity. 
Archiv Ondřeje Marčáka


